

关注“爱情鹅” 更要关心眼前人

□ 刘昌海

“此去一归期，生死两茫茫”，从情人节那天开始，两只在“别离”前亲吻的大鹅，瞬间刷屏朋友圈，成为新年第一对“网红”。不少网友还编写出各种两只鹅的后续故事。那么，这张照片究竟是谁拍摄的？这两只鹅现在还好吗？记者采访了鹅的主人得知，两只青梅竹马的大鹅已经被吃了。(2月17日《现代快报》)

如果，那两只“爱情鹅”能够因为红遍朋友圈而活下来，当然会成为一段佳话，甚至，会被那些“心灵鸡汤”的作者，演绎成一个绝美的爱情故事。

但鹅的主人不是从不杀生的包惜弱，也不是对生命一视同仁的动物保护主义者，他只是一个普通的农民，那两只大鹅，没有逃过被人吃掉的宿命。这对每一位曾被两只大鹅“吻别”感动过的人来说，未免有一些遗憾和伤感，但在伤感之余，我们更应该从中得到一些启迪，那就是关注“爱情鹅”，更要关心眼前人。

有一个词“朋友圈孝子”，指的是那些天天在朋友圈转发孝敬父母的文章，却很少真正照着实施的人。其实，在朋友圈里未尝没有“朋友圈好老婆”、“朋友圈好老公”，他们每天都在不断转发一些感动人、有关夫妻关系的段子、鸡汤，却不知道去真正珍惜眼前的那个人。

我们的生命当然不会像那两只鹅一样不能自主，任人宰割，但我们的人生也远远没有我们想象的那么坚强，很多事情我们也会身不由己。不知道那两只青梅竹马的大鹅几天前在鹅圈散步时，会不会想到自己会“一朝成名天下知”，会不会想到生命的灿烂之后是终点。但对于我们每一个人来讲，应该知道能够自由地做到“执子之手，与子偕老”是多么的幸福与美好！

两只“爱情鹅”给我们带来了感动，带来了遗憾，但最能让我们感动的，是朝夕陪伴在身边的那个人，我们千万不能给自己留下遗憾。我们应该比大鹅活得更理性、更自主、更知道珍惜。“不在乎天长地久，只求曾经拥有”，那是年少轻狂的疯话，普普通通的柴米油盐，才是最真实的生活，才能成就最幸福的爱情。

真的希望，两只“爱情鹅”的不幸能够让间间的许多情侣顿悟。我们不应总是感动于鹅的爱情，却常常忽视身边人的感受。否则，若鹅会做诗，肯定会写下“两只大鹅一吻别，便胜却人间无数”的警句，那无疑是对我们自诩为万物之灵的一种讽刺。

非常道 | FEI CHANG DAO

人民日报批官员懒政怠政： 比“公堂木偶”还面目可憎

前不久，针对资金沉淀、项目拖延、土地闲置、棚改迟缓等方面的懒政怠政不作为典型问题，一些省区市对因此而损害人民利益的官员，进行曝光问责。许多干部都受到触动，深感为官无为就会愧对党和人民重托。

不能不看到，也有一些人不以懒政怠政为耻，反抱怨“权力受限，官事难干，人事难为”，产生了“行有愧而心不愧”的扭曲心态。如此这般想做官却不愿做事，想出彩却不愿出力，比“公堂木偶”还面目可憎。



扫描二维码，关注“安徽出版集团”微信公众号

微声音 | WEI SHENG YIN

成功人士的特质 看看你拥有几项

- ①判断力，对事情观察透彻，能正确预测未来演变；
- ②不埋怨，即使是逆境，学着接受，努力改善现状；
- ③学会独处，用独处的安宁时间，面对自己、充实自己；
- ④独立，不依靠别人获得安全感；
- ⑤开放心态，敢于接受新事物、新文化……

@人民日报

防癌的8种生活习惯 你可要记住！

- 美国癌症协会、世界癌症研究基金会、美国癌症研究所三大机构联合推荐预防癌症的8点建议：①保持正常体重。②每天至少锻炼30分钟。③少喝含糖饮料。④多吃蔬果、豆类等。⑤尽量不吃加工肉制品。⑥限制酒精摄入量。⑦不乱服用营养补充剂。⑧坚持低盐饮食。你能做到几条？

@生命时报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“民告官不见官” 折射权力傲慢

□汪昌莲

自己的土地使用被政府变更登记在别人名下，七旬老太告陕西省华阴市政府违法行政，要求恢复自己的土地使用权。在半年诉讼期内，被告华阴市政府既不应诉也不出庭，渭南中院作出并送达行政判决后，华阴市政府依然不闻不问。(2月17日《华商报》)

在这起“民告官”的土地纠纷行政案件中，作为被告方的华阴市政府，既不应诉也不出庭，属于典型的“民告官、不见官”。特别是，法院作出判决后，华阴市政府拒绝履行，凸显出了权力的霸道和傲慢，存在藐视法律、漠视群众之嫌。然而，政府到庭应诉行政案件，是履行法律义务的必然要求。2015年5月1日新修订的行政诉讼法对此有了明确规定，被诉行政机关负责人应当出庭应诉。

首先必须承认，这起“民告官”案件，具有一定的代表性。七旬老太就土地所有权进行维权，并起诉市政府，将土地所有权的归属交给法律去裁决，显然是一种理性选择。事实上，法律裁决比行政调解更公正、更有强制性，也更有执行力。更何况，对于这起土地所有权纠纷，即便是行政调解有了结果，也难以保证是一个公正的标准答案。可见，民告官，官应诉，是必不可少的法律程序。

然而，土地纠纷交给法律裁决，并非意味着百分之百公正。在这起“民告官”案件中，华阴市政府作为被告，抱着强硬的“三不”态度：不应诉、不出庭、不履行，严重影响了司法公正。事实上，市政府不是普通群众被告，应当积极主动参与行政诉讼，而不是置之不理；应带头普法，践行依法治国基本方略，摒弃官僚意识和惯性思维。

从这起“民告官”案件中可以看出，告赢了也执行不了，是“民告官”又一难点所在。为破解“执行难”症结，行政诉讼法修正案草案明确规定，行政机关拒不履行判决，社会影响恶劣的，可对相关负责人予以拘留。然而，有了“拘留负责人”规定，并不代表一切办事程序都会规范，公权践踏私权的官场乱象就可以终结，公众的合法权益就能够得到根本保障。因此，只有将权力关进法律“笼子”，建立和完善权力制约机制，规避以权代法、权大于法之类的行政乱作为，才能从根本上杜绝“民告官”执行难的事件发生。可见，本案将是检验司法公正的一张试纸，其结果如何，人们将拭目以待。

*全年是指空调冷年，即日起至2016年7月31日。
礼品图片仅供参考。